



## 法務部矯正署臺北少年觀護所新聞稿

發稿日期：105 年 5 月 6 日

發稿單位：法務部矯正署臺北少年觀護所輔導科

連絡人：張家菁科長

連絡電話：02 - 82617352

---

### 『暖暖陽光母親日 愛、希望在少觀』

五月第 2 個禮拜天，已是全球性的母親日，在這最重要的節日裡，矯正機構之收容少年卻因案缺席，不得與母親在家共度佳節。為彌補此遺憾，臺北少年觀護所與臺北市、新北市、士林更生保護會暨更生少年關懷協會特別於 5 月 6 日上午 9 時至 11 時邀請少年母親及親屬與少年度過這感性的時光，維繫親情，並提前慶祝母親節，以緩解少年的思念之情。

臺北少年觀護所鄭所長於懇親活動開始時，特別鼓勵少年「徹底改過向善，是報答母恩最好的方法」，對家長說明少年有許多不為人知的才能，少觀所與志工們努力協助少年發展潛能與改變自己，期待回家之日給母親一個嶄新的自己。懇親會上並邀請財團法人利伯他茲教育基金會為家屬進行親職課程，讓家長瞭解和孩子相處過程中，是否也有許多不被了解的感受？是否不知道如何和孩子相處？藉此機會告訴家長，如何自我照顧並修復親子關係。

節目中也安排少年精心創作的歌曲「青雲有愛」、「回家」及「再給我們一次機會」；「…什麼都可以不怕 只怕最想家 最暖的牽掛…」，收容少年陳家兄弟哽咽唱著「回家」，臺下的父母潸然落淚；「…期望下一次重來 能看到希望 可否再一次給我們機會…一步步前往美好的未來」，全體少年的合唱，懇求家人、社會給予支持及鼓勵；整場活動處處可見少年與其家屬的淚水擁抱和歡喜笑顏。對於家屬未能到場的收容少年，該所亦特別請財團法人利伯他茲教育基金會的志工朋友們來陪伴。本次活動在家人殷殷的期盼及叮嚀中圓滿結束。

